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ATA DA REUNIÃO CÂMARA DE ENSINO DO DIA 30 DE AGOSTO DE 2016 
A reunião ordinária da Câmara de Ensino do dia trinta de agosto de dois mil e dezesseis 1 

ocorreu na Sala de Reuniões da Direção-Geral do Câmpus Goiânia. A presidente, 2 
professora Adriana dos Reis, iniciou agradecendo a presença de todos os chefes de 3 
departamento na reunião técnica do dia anterior, dia vinte e nove de agosto, e afirma que 4 
tais momentos são importantes para a qualidade do ensino no instituto. Faz apresentação 5 
das professoras Késia Mendes Barbosa Oliveira, do Câmpus Aparecida de Goiânia, e 6 

Rachel Benta Messias Bastos, do Câmpus Goiânia Oeste, representantes eleitas do Fórum 7 
das Licenciaturas do IFG para participação na Câmara. Então passa para o primeiro ponto 8 
de pauta: 1. Apreciação dos Pareceres Técnicos dos Projetos Pedagógicos dos cursos 9 

Técnico Integrado ao Ensino Médio em Enfermagem (Goiânia Oeste) e Refrigeração e 10 
Climatização (Senador Canedo) na modalidade de Educação de Jovens e Adultos (EJA). 11 
Maria Valeska, chefe de departamento do Câmpus Goiânia Oeste, explica sobre as 12 
disciplinas temáticas e projeto integrador no PPC – Enfermagem. Marizângela aborda a 13 
questão do estágio na área, ao que Maria Valeska explica a dificuldade de se conseguir 14 

campo para os estudantes. Há debate entre os conselheiros sobre estágio, carga horária 15 
docente e institucionalização. Professores Dirceu, Rachel Benta e Adriana abordam a 16 
questão problematizando a legalidade e a viabilidade dos estágios em relação ao público 17 
da EJA. Adriana aponta o diferencial do IFG em relação à oferta de cursos nessa 18 

modalidade. Parecer é posto em votação considerando a necessidade de alteração na 19 
carga horária complementar, sugerida pelo professor Fábio Campos, novo chefe do 20 

Departamento de Áreas Acadêmicas III do Câmpus Goiânia. Aprovado por unanimidade. 21 

Quanto ao PPC – Refrigeração e Climatização, Marizângela e Benjamim justificam o 22 

adiamento do seu parecer. Nesse momento, a pró-reitora precisa se ausentar e sai da 23 
reunião, que segue sendo presidida pela diretora de Políticas de Educação Básica e 24 

Superior, Daniella Bezerra. 2. Apreciação das contribuições do GT - EJA para o 25 
Regulamento Acadêmico dos Cursos da Educação Profissional Técnica Integrada ao 26 
Ensino Médio na Modalidade de Educação de Jovens e Adultos. Professora Daniella 27 

Bezerra pede a apresentação por parte da relatora, Marizângela, que apresenta e justifica 28 
o cronograma para a apreciação da proposta de regulamento. O GT é composto pelos 29 

conselheiros Ádria, Brito, Marizângela, Euzamar, Benjamim, Maria Valeska e Ghesley. 30 
Encaminhamento aprovado. 3. Minuta do Regulamento Acadêmico dos Cursos de 31 

Graduação. Professora Daniella Versieux, relatora, contextualiza, esclarecendo que o GT 32 
irá apresentar a consolidação na próxima reunião. O GT é formado pelos conselheiros 33 

Andreia, Daniella Versieux, Jussanã, Edson e Jaqueline Pereira de Oliveira Vilasboas, 34 
coordenadora de ensino superior da Proen. Encaminhamento aprovado. Há debate entre 35 
os conselheiros sobre quais outros regulamentos poderiam ser incorporados ao da 36 
graduação. Rachel Benta pontua a necessidade de alinhamento com a legislação nacional. 37 
Paula pontua sobre a necessidade de ter orientações para o aluno poder cursar disciplinas 38 

em outros cursos no IFG. Tem-se como consenso que todos os conselheiros farão 39 
apontamentos para o trabalho do GT. Brito pergunta se fora feita consulta à Procuradoria 40 
Educacional Institucional. Professora Jaqueline responde que sim. Paula pede que o GT 41 
envie a minuta para a Câmara. Andreia aborda a necessidade de se pensar em uma 42 
metodologia, uma vez que têm sido comum que documentos institucionais sejam postos 43 

para consulta pública. Ádria corrobora a afirmação de Andreia, pois a discussão precisa 44 
partir da comunidade. Há mais um tempo de debate. Logo após, aprova-se o cronograma 45 

para consolidação de contribuições. Pausa para almoço ao meio dia e trinta. Retorno às 46 
quatorze horas. 4. Apreciação do Parecer Técnico do Regulamento dos Cursos Técnicos 47 
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Subsequentes ao Ensino Médio em EaD. Professora Daniela Oliveira é relatora e 48 
apresenta a minuta do regulamento com as contribuições do professor Júlio Van, da 49 
Diretoria de Educação à Distância. Há uma reflexão conjunta sobre o histórico do trabalho 50 
do GT até o momento, e entende-se que o grupo precisa ser reforçado, por isso os 51 
conselheiros Benjamim e Paula se dispõem a também participar. Por essa razão, e por se 52 

entender que o documento precisa acompanhar a tramitação de outros regulamentos que 53 
estão sendo revistos pela Câmara, o conjunto decide por suspender a continuação da 54 
apreciação. 5. Elaboração da Norma Técnica da Minuta do Regulamento de Projetos de 55 
Ensino. Daniella Bezerra consulta à Câmara para colher ideias sobre o acompanhamento 56 
da norma, ao que Brito propõe o seguinte método: a Proen publica a nota técnica e, em 57 

agosto de dois mil e dezessete, retorna com a apreciação dos câmpus. O GT irá propor 58 
modelos de formulário para realizar essa avaliação. A reunião encerra-se às dezesseis e 59 

trinta horas. Eu, Nathália Barcelos Oliveira, assino esta ata, à qual dou inteira fé.  60 
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